

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# XIX съезд ВЛКСМ

В Кремлевском Дворце приветствовали собравшихся товарищей Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, М. С. Горбачев, В. В. Гринина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, И. В. Капитунова, В. И. Долгих, М. В. Зинянина.

Съезд ВЛКСМ открыл первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов. Единоголосно утвер-

дается порядок дня съезда:  
1. Отчет Центрального Комитета ВЛКСМ.  
2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.  
3. Выборы центральных органов ВЛКСМ.



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года СРЕДА, 19 МАЯ 1982 ГОДА № 116 (17836) Цена 3 коп.

## ЗАБОТА ОБ ИНТЕРЕСАХ НАРОДА — ДЕЛО ЧЕСТИ КОМСОМОЛА

Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА на XIX съезде ВЛКСМ

Дорогие товарищи делегаты! Уважаемые гости съезда! В торжественный час открытия XIX съезда Ленинского комсомола я передаю вам от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, от всех коммунистов страны горячий привет и пожелание деловой, плодотворной работы.

В этом году советский народ торжественно отметит 65-летие Великого Октября и 60 лет со дня образования Союза ССР. Это были славные, хотя порой и очень трудные десятилетия. Мы шли через тяготы и лишения, учились на ходу, преодолевая ошибки и просчеты, достигали успехов, поражающих мир. Двадцать миллионов нашей жизни отдал наш народ в битве с фашистским агрессором, чтобы отстоять построенное и сохранить право на свои идеалы.

И все эти годы на передовой линии была молодежь, руководимая и вдохновляемая ленинской партией. Это они, ваши предшественники, легендарные бойцы гражданской войны и ударники первых пятилеток, герои Великой Отечественной и послевоенного возрождения, участники гигантских строек последних десятилетий, создали все, что мы имеем сегодня. (Аплодисменты). Они передают в ваши руки бесценное достояние — первое в мире государство победившего социализма, общество, строящее коммунизм. В этом наследии, товарищи, есть все для того, чтобы наши пожелания вам стали реальностью. Сделать это должны будете вы сами, молодежь 80-х годов — ваш труд, ваше умение, ваша охота. И мы верим, что вы будете достойны стоящих перед вами исторических задач. (Аплодисменты).

Томьск и БАМ, «Атоммаш» и Нефтерозмне, мощные промышленные комплексы по всей стране — вот сегодняшние символы трудового героизма советской молодежи. А всего у комсомола сейчас 135 подшефных ведомственных ударных строек. И какого масштаба строек! Сотни новых предприятий, весомый вклад в работы по мелиорации, успехи в повышении урожайности полей и подъемом животноводства — таков трудовой отчет нашей молодежи за время после XVIII съезда комсомола. Об этом, видимо, расскажет в своем докладе товарищ Пастухов и будут говорить делегаты съезда.

Но сегодня вклад комсомола в развитие народного хозяйства и всех сфер нашей общественной жизни должен быть еще более крупным. Решения XXVII съезда КПСС требуют от молодежи большой энергии и постоянного напряжения сил. Ибо успех не может быть достигнут, говоря словами Ленина, лишь «героизмом отдельного порыва, а требует самого длительного, самого упорного, самого трудового героизма массовой и будущей работы».

У нас сейчас 41 миллион комсомольцев, более 450 тысяч первичных комсомольских организаций. Понятно, что вся эта армия не может находиться лишь на всеобщих ударных стройках. Район ее дислокации — весь Советский Союз. И я бы сказал, что передовой линией надо считать каждый участок, где есть комсомольцы. (Продолжительные аплодисменты).

Вы знаете, что в последнее время партия приняла ряд важных решений, в которых определены пути повышения эффективности работы всей нашей экономики, дальнейшего улучшения условий жизни народа. На днях состоялся пленум ЦК КПСС, где были рассмотрены и утверждены основные параметры продовольственной программы.

Продовольственная программа сегодня — это и повышение урожайности, и увеличение производства удобрений и сельхозмашин. Это подъем животноводства и развитие промышленности комбикормов, всей кормовой базы. Это отличная организация переработки сельхозпродуктов на предприятиях в городе и в селе. Это борьба с потерями на всем продовольственном конвейере — от поля и фермы до заводского цеха и прилавка. Это и создание необходимых условий для труда и быта молодежи, закрепления ее в сельском хозяйстве.

Ясно, товарищи, что перед вами — необходимое и благодарное поле приложения сил в этом общенародном деле! И надо, чтобы каждая комсомольская организация, каждый комсомолец села и города четко знали свое место в такой огромной работе. Надо, чтобы они брали на себя конкретные обязательства, отчитывались о сделанном. Вот тогда это будет по-деловому. (Аплодисменты). Тогда это будет настоящей комсомольской ударной работой! (Аплодисменты).

Другая важнейшая хозяйственная и политическая задача, которую партия ставит сейчас перед всем народом, — это строжайшая экономия, экономия везде и во всем. Мы располагаем громадными ресурсами. Но беда в том,

что зачастую машины и металл, хлеб и сырье, материалы и топливо используются недостаточно разумно, нерационально, не по-хозяйски. Так продолжаться дальше не может. Если мы сумеем избавиться от этого греха, страна станет намного богаче, а люди будут жить лучше. (Аплодисменты). Кому, как не комсомольцам, быть заступниками в реализации этого важнейшего дела? Так будьте же ими, товарищи! (Продолжительные аплодисменты).

Собственный вклад каждого, пример молодых энтузиастов могут быть бесценной помощью. Уверен, что комсомол сумеет найти самые разные формы участия в этом нашем общем деле. Но формы эти обязательно должны быть живыми, интересными и прежде всего — ответственными. Главное тут — конкретные результаты, их точный учет. И ясность: пусть все видит, кто у нас рачительный хозяин, а кто транжирит народное добро. (Продолжительные аплодисменты).

Забота об интересах народа — дело чести комсомола. Причем забота не на словах, а на деле. Еще на прошлом съезде ВЛКСМ шла речь о том, чтобы комсомол взял под постоянную и неослабную опеку сферу торговли и обслуживания населения, помог наладить там работу. К сожалению, сделано в этом отношении пока недостаточно.

Это ведь такое дело, товарищи, где одноразового порыва и даже самых хороших решений мало. В торговле, обслуживании у нас трудится много молодежи, и приток ее туда продолжается. Это в большинстве — хорошие, честные работники. Но сегодня требуется больше принципиальности и настойчивости в борьбе за устранение недостатков и злоупотреблений. Ведь не секрет, что во многих местах у нас и магазины, и предприятия бытового обслуживания все еще работают не так, как хотелось бы. Встречаются и грубые обращения с посетителями, и халатная работа, и даже факты хищений, нарушения правил торговли. Все это серьезно ущемляет интересы граждан. С этими болячками пора кончать! (Продолжительные аплодисменты).

Конечно, комсомольцам тут нужна помощь партийных, советских, хозяйственных органов и их руководителей. Обещаем вам обеспечить такую помощь, товарищи. (Аплодисменты). И хочу сказать так: мы ждем, что комсомольцы и в этом деле покажут такие же примеры образцового, самоотверженной работы, как скажем, на БАМе. Когда идет речь об условиях жизни, о здоровье советских людей, тут мелких дел нет, все они — важнейшие. Помните это всегда, друзья мои. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Хорошая у нас молодежь — образованная, талантливая, смелая. Так и должно быть. Молодость — это утро жизни. Это пора, когда человек формируется как личность, как гражданин. Вот почему молодежь должна постоянно учиться. И не только овладевая знаниями. Учиться честному труду, уметь видеть жизнь со всеми ее сложностями с позиций советского патриотизма и коммунистической убежденности. Учиться непримиримости к малейшим отступлениям от наших общественных норм. Проходить и школу армейской службы, учиться в совершенстве владеть современным оружием и боевой техникой, чтобы всегда быть готовыми к защите Родины. (Продолжительные аплодисменты). Наконец, смелому надо учиться быть людьми культурными, организационными, умеющими ценить свое и чужое время, уважающими старших, — словом, людьми воспитанными, добрыми, порядочными, настоящими гражданами развитого социалистического общества. (Продолжительные аплодисменты).

Комсомол для того и есть, чтобы прививать молодежи эти качества. И делать это призваны прежде всего комсомольские работники. Время предъявляет к ним самые высокие требования. Комсомольскими работниками не рождаются. Их выдвигают доверие молодежного коллектива и доверие партии. Это объясняет вдвойне. (Аплодисменты). Ленин предупреждал, что надо «как можно осторожнее и терпеливее испытывать и распознавать настоящих организаторов, людей с трезвым умом и с практической сметкой, людей, соединяющих преданность социализму с умением без шума (и вопреки шумам и шуму) направлять крепкую и дружную совместную работу большого коллектива людей в рамках советской организации. Только таких людей, после десятикратного испытания, надо, двинув их от простейших задач к труднейшим, выдвигать на ответственные посты...».

Это, товарищи, и сегодня — самый мудрый совет, самый надежный ориентир в работе с кадрами, в том числе и с кадрами комсомола. Придерживайтесь его — и успех будет обеспечен. (Аплодисменты).

Товарищи! Завтра Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина исполняется 60 лет. Это прекрасный праздник советской детворы и ее бесценного вожакого — комсомола. Давайте пожелаем

нашей славной пионерии, чтобы она и впредь была всегда готова к борьбе за дело Коммунистической партии! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Дорогие друзья! Вы — представители той части нашего великого народа, который предстоит формировать завтрашний день страны. И вам более, чем кому-либо, небезразлично, каким он будет, этот завтрашний день. Не только для советских людей, но и для всего человечества. Что ожидает народы — мирное созидание, нелегкая, но благородная работа по обеспечению более счастливых и достойных условий жизни или безумие и кошмар ядерного уничтожения?

Политика наиболее агрессивных сил империализма в наши дни заставляет ставить вопрос именно так. И ответ на него зависит от того, насколько активной и последовательной будет политика миролюбивых стран, насколько решительно и сплоченно многочисленные народные массы выступят против курса похитителей новой мировой войны, в защиту мира на земле. (Продолжительные аплодисменты).

Через три недели в Нью-Йорке откроется сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Специальная, целиком посвященная вопросам разоружения. Советский Союз со своей стороны сделает все, чтобы эта сессия была успешной.

Сейчас мало говорить о мире. Нужны конкретные и практические дела. Ключевая задача сегодня в этом плане — снизить достигшие опасных пределов ядерное противостояние в Европе, прекратить дальнейшее наращивание здесь ядерных потенциалов. Нельзя допустить, чтобы в Европе, где уже дважды начинались мировые войны, создалась реальная угроза возникновения в любой момент мирового ядерного пожара.

На днях в Женеве СССР и США начнут новый раунд переговоров об ограничении ядерных вооружений в Европе. Посмотрим, как поведут себя американцы, — будут ли они опять лишь тянуть время, готовясь к размещению ракет, или проявят желание договориться.

Советские предложения по этой проблеме известны. Мы высказались за полную ликвидацию всех ядерных средств средней дальности в Европе; на Западе возражали, что это значило бы пойти слишком далеко. Мы предложили сократить такие средства более чем втрое; нам говорят, что это-де слишком мало. Что же, давайте искать взаимоприемлемые величины — мы готовы и на большие сокращения, — разумеется, на обоюдной основе.

Чтобы помочь делу, Советский Союз недавно в одностороннем порядке прекратил дальнейшее развертывание ракет средней дальности в европейской части СССР, принял решение сократить некоторые их количество. Могу сообщить, что мы уже осуществляем сокращение значительного числа таких ракет.

Эти конкретные миролюбивые действия нашей страны с одобрением встречены в мире. Кто-то на Западе пытается, однако, поставить под сомнение и их значимость.

Утверждают, например, что принятое Советским Союзом решение не помешает размещать и впредь наши ракеты таким образом, чтобы они, пусть из-за Урала, но смогли «достать» до западноевропейских стран. Могу со всей определенностью сказать: никаких ракет средней дальности не будет дополнительно размещаться там, где в пределах их досягаемости оказались бы и ФРГ, и другие страны Западной Европы.

Спрашивают далее, предусматривает ли принятое нами решение об одностороннем замораживании также и прекращение подготовки к размещению ракет. Да, предусматривает, включая и прекращение строительства стартовых позиций для таких ракет.

Еще одно замечание. Правительство США претендует на то, чтобы СССР заморозил, а то и вообще ликвидировал также ракеты, размещенные в восточной части нашей страны. Вот уж поистине абсурдная претензия! Решать вопросы об этих ракетах — их ограничении и сокращении — можно. Но лишь путем переговоров с теми, в чьих руках находится ядерное средство, которое на основе взаимности. Против таких переговоров мы не возражаем. Но, понятно, это отдельный вопрос.

Судьбы войны и мира во многом зависят от того, будет или не будет достигнута советско-американская договоренность об ограничении и сокращении стратегических вооружений. Договоренность честная, справедливая, не ущемляющая ничьих интересов.

Что касается Советского Союза, то он неизменно выступал за начало переговоров с целью выработки такой договоренности без промедления и без каких-либо уловок. Эта наша позиция неоднократно — и публично, и по дипломатическим каналам — доводилась до сведения американской стороны.

Сейчас и президент Рейган со своей стороны заявил о том, что США готовы к возобновлению переговоров. Это, на наш взгляд, — шаг в правильном направлении.

Важно, однако, чтобы переговоры сразу начались в верном ключе.

В той же речи президента говорилось, что США будут выступать на переговорах за существенные сокращения стратегических вооружений, нас агитировавший здесь не нужно.

Но если присмотреться к существу мыслей, высказанных президентом США по поводу таких сокращений, то, к сожалению, обнаруживаешь, что американская позиция носит абсолютно односторонний характер. Прежде всего потому, что США хотели бы вынести вообще за скобки переговоров те виды стратегических вооружений, которые они в настоящее время наиболее интенсивно развивают.

Не случайно ведь в самих Соединенных Штатах компетентные люди тут же заявили, что это — нерелигиозная, оторванная от жизни, а может быть, и просто неискренняя позиция. Она прямо направлена в ущерб безопасности СССР и в то же время оставляет Вашингтону свободу рук в реализации американских программ наращивания стратегических вооружений.

Трудно не прийти к выводу, что объявленная президентом США позиция направлена не на поиски соглашения, а на то, чтобы обеспечить условия для продолжения попыток Вашингтона достигнуть военного превосходства над Советским Союзом.

Что нужно для того, чтобы переговоры шли успешно и привели к достижению договоренности?

Говоря кратко, для этого требуется, во-первых, чтобы переговоры действительно преследовали цель ограничения и сокращения стратегических вооружений, а не служили прикрытием для продолжения гонки вооружений и ломки сложившегося паритета.

Во-вторых, необходимо, чтобы обе стороны вели их с учетом законных интересов безопасности друг друга и в строгом соответствии с принципом равенства и одинаковой безопасности.

И, наконец, надо сохранить все то положительное, что было достигнуто ранее. Ведь переговоры начинаются не на пустом месте, была уже проделана большая и ответственная работа. Об этом следовало бы заботиться.

Мы убеждены, что только при таком подходе можно рассчитывать достичь договоренности о конкретных мерах по существенному сокращению стратегических вооружений обеих сторон.

Исключительно важно также надежно перекрыть все каналы для продолжения гонки стратегических вооружений в любой форме. Это значит, что создание новых видов стратегического оружия должно быть либо запрещено, либо максимально ограничено согласованными параметрами.

И еще у нас есть вот какое предложение. Мы готовы были бы усилиться о том, чтобы оружие стратегического назначения СССР и США уже теперь, как только начнутся переговоры, было заморожено. Заморожено в количественном отношении. И чтобы была максимально ограничена его модернизация.

Необходимо также, чтобы ни США, ни Советский Союз не предпринимали таких действий, которые бы вели к нарушению стабильности стратегической ситуации. Такое замораживание, важное само по себе, обещало бы и движение вперед, к радикальному ограничению и сокращению стратегических вооружений.

Такова, говоря вкратце, наша позиция по вопросу о стратегическом оружии.

Мир — не дар с неба, его сохранение и упрочение требуют повседневной и трудной борьбы. Вам, молодым, выпало счастье вырасти и жить в условиях мира, не зная бедствий войны. Надо дорожить этим, сохранить это драгоценное достояние. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Вместе с вами, дорогие друзья, в работе съезда принимают участие десятки делегаций зарубежных гостей — представителей молодежи всех континентов. Мы приветствуем молодых борцов за мир, за светлые идеалы человечества и призываем их крепить солидарность, стойко отстаивать мирное будущее планеты! Стафета мира — в руках молодого поколения земли. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник партии! (Бурные аплодисменты).

Слава советской молодежи! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует советский народ — строитель коммунизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают. В зале звучит долго не смолкающая овация. Делегаты и гости провозглашают здравицу в честь Коммунистической партии Советского Союза, скандируют: «Лени! Партия! Комсомол!»).

## ОПЕРЕЖАЮЩИЕ ВРЕМЯ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за апрель, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ признали победителями:

- в объединении «Томск-нефтегазгеология» — коллектив сейсморазведочной партии П. П. Павлова (начальник отряда — В. Г. Заремба), прошедший за месяц 46 километров сейсмопрофиля при плане 60;
- буровую бригаду А. Д. Лянда из Александровской нефтегазразведочной экспедиции, пробурившую 821 метр горных пород при плане 500 метров с производи-

- бригаду Ф. Г. Шакирова, пробурившую 5,842 метра горных пород при плане 2,500 метров с с производственным временем 97 процентов;
- вышкомонтажную бригаду М. М. Агеева, смонтировавшую пять буровых стоек при плане два;
- бригаду по опробованию скважин В. А. Чалова, с хорошим качеством освоившую и передавшую в эксплуатацию семь скважин при плане четыре.

Победителями социалистического соревнования вручены переходящие Красные знамена и денежные премии.

## Сообщение ТАСС

## На орбите «Искра-2»

17 мая 1982 года от орбитального комплекса «Салют-7» — «Союз Т-5», пилотируемого космонавтами А. Н. Березовым и В. В. Лебедевым, отделен и выведен в космическое пространство малый искусственный спутник Земли «Искра-2».

- максимальное удаление от поверхности Земли — 357 километров;
- минимальное удаление от поверхности Земли — 342 километра;
- наклонение орбиты — 51,6 градуса;
- период обращения вокруг Земли — 91,3 минуты.

Спутник «Искра-2» создан студенческим конструкторским бюро Московского авиационного института имени Серго Орджоникидзе с привлечением молодых

ученых и радиолюбителей страны.

На борту спутника установлены: ретранслятор для проведения экспериментов в области любительской радиосвязи, запоминающее устройство, командная радиолиния, радиотелеметрическая система для передачи научно-технической информации и данных о работе аппаратуры.

В экспериментах по любительской радиосвязи с использованием радиоконцентрации спутника «Искра-2» примут участие молодеж-

На спутнике Установлены вымпелы с эмблемами союзных молодежи социалистических стран — участников эксперимента.

Студенческие приемно-командные пункты в городах Москва и Калуга осуществляют управление спутником, ведут прием и обработку поступающей информации.

По данным телеметрической информации, бортовые системы спутника работают нормально.

Полет спутника «Искра-2» посвящается XIX съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

# ОТЧЕТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

## Доклад первого секретаря ЦК ВЛКСМ Б. Н. ПАСТУХОВА

Вся жизнь нашего Коммунистического Союза Молодежи, его славная история от первых революционных боев до сегодняшних свершений в борьбе за коммунизм, сказал Б. Н. Пастухов, озарены ленинским вниманием партии, требовательным и мудрым руководством.

Мы начинаем нашу работу открытые вдохновляющей речью Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева. Каждое его слово проникнуто любовью и заботой партии о молодом поколении, верой в силы комсомола, надеждой на то, что советская молодежь будет свято хранить и умножать бесценное достояние — первое в мире государство победившего социализма, общество, строящее коммунизм.

Речь товарища Л. И. Брежнева, приветствие ЦК КПСС XIX съезду ВЛКСМ — документы огромной мобилизующей силы, которые будут способствовать еще более активному участию миллионов юношей и девушек в работе по практическому осуществлению исторических решений XXVI съезда КПСС. Это — боевая программа деятельности Ленинского комсомола, отчетское напутствие молодежи 80-х.

У коммунистов-ленинцев, у Леонида Ильича Брежнева учиться комсомолу бороться и побеждать.

Обращаясь сегодня к Леониду Ильичу Брежневу, выдающемуся политическому и государственному деятелю современности, племени борцу за мир и коммунизм, — ленинскому, мудрому наставнику молодежи, комсомольцы, юноши и девушки говорят: «Спасибо Вам, дорогой Леонид Ильич, за мир и счастье советских людей! Спасибо за Вашу отеческую заботу о юном поколении, за участие учиться у Вас революционному горению, большенской, неслыханной стойкости, пламенному патриотизму и пролетарскому, социалистическому интернационализму».

Комсомольцы, советская молодежь единодушно одобряют, горячо и безраздельно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику нашей партии, плодотворную деятельность ее боевого штаба — Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

Комсомол будет неутомимо самоотверженно бороться за выполнение задач, поставленных в приветствии ЦК КПСС нашему съезду, выдвинутых Л. И. Брежневым. Мы знаем, что задачи эти — не из легких, они потребуют максимального напряжения сил, организационной и дисциплины. Но комсомол, воспитанный партией, никогда не искал легких путей. Его девиз — только вперед, только на линию огня, через трудности к победе.

XXVI съезд КПСС уделил большое внимание проблеме коммунистического воспитания детей и молодежи, делам Ленинского комсомола. Высокая и заслуженная оценка деятельности ВЛКСМ, данная Л. И. Брежневым, вдохновляет, заставляет нас принципиально, требовательно, критически оценить спелание. Позвольте заверить ЦК КПСС, Вас, дорогой Леонид Ильич, в том, что мы сделаем все, чтобы более чем сорокадвумиллионная армия комсомола проявила самый упорный, самый трудный героизм массовой будничной работы, чтобы в переловый период борьбы за осуществление задач, выдвинутых партией, был каждый участок, где есть комсомолец.

В народном хозяйстве ныне работают более половины всех членов ВЛКСМ, отметили докладчик. Отношение молодежи к труду — показатель ее политической сознательности, нравственной зрелости и гражданственности. На рубежах пятилетки мучает юность страны, изнекает трудовая слава комсомола.

XXVI съезд КПСС определил перевод экономики на интенсивный путь развития как магистральное направление повышения эффективности и улучшения качества всей работы. Живой отклик в сердцах молодых нашел призыв партии: работать лучше, работать эффективнее, удвоить урожай, создать новые источники. Ширится патристическое движение.

Публикуется с сокращениями.

«Одинадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодежи!».

Два миллиона молодых гвардейцев труда, 40 тысяч комсомольско-молодежных коллективов, соревнуясь в честь XIX съезда ВЛКСМ, уже выполнили задания двух лет пятилетки!

Задача комитетов комсомола — добиваться, чтобы социалистическое соревнование крепло на каждом заводе, в каждом колхозе и совхозе на каждой стройке, активно влияло на воспитание работающей молодежи. Важно, чтобы каждый молодой производитель — работник упорно овладевал опытом передовиков и новаторов, чтобы их достижения становились комсомольской нормой.

За пять лет во всеююзной школе Героя Социалистического Труда Н. А. Злобина овладели высотами мастерства — организации труда свыше полтора миллиона руководителей комсомольско-молодежных строительных бригад. Это еще полторы тысячи последователей и пропагандистов бригадного подряда, хорошо подготовленных воспитателей молодежи. Широко распахнуты для юношей и девушек школы передовиков опыта знающего шахтера Г. Н. Смирнова, известного механика А. В. Гиталова и другие. Надо, чтобы тактичные рабочие академики становились больше во всех отраслях народного хозяйства.

Подчеркнув значение для молодежи коллективных форм организации труда, докладчик отметил, что сегодня в народном хозяйстве более 600 тысяч комсомольско-молодежных производственных коллективов. Задача комитетов комсомола состоит в том, чтобы их число росло на всех ответственных участках производства.

Искренне важно, чтобы рядом с молодыми производственниками всегда были опытные кадровые работники — наставники молодежи. Три миллиона рабочих-педагогов передают юным и девушкам свое трудовое мастерство, богатый жизненный опыт. Наставничество должно еще шире развиваться во всех отраслях народного хозяйства.

Работать лучше, работать эффективнее — значит повышать и качество выпускаемых изделий. Однако многим комитетам комсомола еще не хватает конкретности, настойчивости в этой работе. Решающим в борьбе за высокую эффективность народного хозяйства является производительность труда. Комсомольцы, молодежь должны активнее участвовать во внедрении нового, прогрессивного, острого механизма, например, ликвидации ручного, малокачественного и тяжелого физического труда. Переложить его на плечи машин и механизмов — значит сделать труд не только более производительным, но и содержательным, интересным творческим. Комсомольские организации должны найти точки приложения сил в решении этой задачи.

Далее докладчик остановился на вопросах участия комсомольских организаций в ускорении научно-технического прогресса, интеграции науки и производства. Эффективной формой реализации энергии, творческих дерзаний молодых ученых, специалистов, производственников стали комплексные творческие молодежные коллективы — КТМК. Их усилия направлены на решение важнейших научно-технических и производственных проблем. В стране более 12 тысяч таких коллективов. Мы уверены, что в творческих коллективах вырастут новые талантливые ученые и инженеры, которые прославят нашу Родину.

Главные магистрали научного и технического прогресса связаны сегодня с разработкой 170 государственных комплексных научно-технических программ. В их осуществление должны энергично и деловито включиться комсомольские организации, советы молодых ученых и специалистов. Вклад молодых в научнотехнический прогресс может быть более весомым, если бы каждое полезное предложение непременно внедрялось в производство. Добиться этого — главная цель операции «Внедрение».

Последовательно осуществляя ленинскую аграрную политику, партия добивается неуклонного подъ-

ема сельского хозяйства. Новым свидетельством ее заботы о благе народа является разработка по инициативе товарища Л. И. Брежнева продовольственной программы.

Одним из основных слабых мест нашего государства, его бесценным богатством был и остается хлеб. Уверенно продолжают эстафету первоцелинники молодые хлеборобы Казахстана.

Остановившись на вопросах подготовки механизаторов, докладчик отметил, что только в ходе Всеююзного смотра в 1980—1981 гг. около 3 миллионов юношей и девушек овладели этими специальностями, повысили мастерство. Однако в ряде районов ощущается острый недостаток механизаторских кадров. В одинадцатой пятилетке предстоит обучить массовым сельскохозяйственным профессиям всю сельскую молодежь.

Ударный фронт на селе — животноводство. За период после XVIII съезда ВЛКСМ свыше 500 тысяч юношей и девушек направлено в эту отрасль по общественному призыву. Однако число комсомольцев-животноводов в целом по стране растет еще медленно. Не все комсомольские организации проявляют должную настойчивость и деловитость в улучшении работы на каждой ферме и комплексе. Недостаточная забота об условиях и организации труда быта приводит к текучести кадров.

Коренной вопрос — увеличение производства кормов. По примеру комсомольских организаций Белоруссии, Кубани, Саратовской и других областей следует активнее шествовать над выращиванием кормовых культур, создавать ударные отряды, бригады и звенья по их заготовке.

Сделать животноводство ударным фронтом молодежи — значит по-ударному трудиться на каждом участке отрасли, изучать культуру производства, активно участвовать в механизации и автоматизации трудовых процессов, строительстве и реконструкции ферм, благоустройстве территории, внедрять прогрессивную технологию и режим работы.

Продовольственная программа призвана связать в один агропромышленный комплекс производство, заготовку, транспортировку, хранение, переработку и реализацию сельскохозяйственной продукции. На всех этих участках занято немало молодежи, и производственный конвейер страны должен стать конвейером комсомольской инициативы, рачительности, самоотверженности.

Докладчик подробно остановился на участии комсомольских организаций в реализации Комплексной программы развития Нечерноземной зоны РСФСР. По комсомольским путевкам сюда уже направлено более 150 тысяч молодых добровольцев. Введено в строй свыше 300 крупных сельских и мелиоративных объектов — ударных строек комсомола.

Комсомольский вклад в развитие Нечерноземья может быть более значительным, если бы удалось лучше организовать труд молодых строителей и мелиораторов, сполна обеспечить стройки техникой и материалами, создать более благоприятные жилищно-бытовые условия.

В отчетный период продолжалось, набирало новый отлет шествие Ленинского комсомола над капитальным строительством. Только на всеююзных ударных комсомольских стройках введено более 1 000 крупных народнохозяйственных объектов. За четыре года сюда прибыли по путевкам комсомола почти полмиллиона юношей и девушек.

Из этого кремлевского зала уходили первые комсомольские отряды на сооружение БАМа. За ними шли новые и новые добровольцы. Докладываем делегатам: решения XVII съезда комсомола успешно выполняются. На трассе работают сплоченный многонациональный коллектив, ядро которого составляют посланцы Ленинского комсомола. Уложено 2 300 километров стального пути. Построены десятки новых городов и поселков, промышленных объектов.

Усилия комсомольских организаций должны быть теперь направлены не только на завершение прокладных трасс и подготовку к открытию сквозного движения, но и на ускоренное

промышленное освоение зоны БАМа, его аграрного пояса, строительство в Сибири и на Дальнем Востоке новых городов, заводов и фабрик.

Сегодня на карте Родины — 135 всеююзных, около четырех тысяч республиканских, краевых, областных ударных комсомольских строек. Объектами шествия стали крупные территориально-производственные комплексы.

В 1982—1985 годах на всеююзные ударные стройки предстоит направить 350 тысяч молодых добровольцев. Однако в организации общественного призыва молодежи приходится сталкиваться и с трудностями. ЦК ВЛКСМ просит Совет Министров СССР принять специальный документ, регламентирующий порядок и финансирование — материальное обеспечение общественного призыва молодежи в масштабах страны.

Партия подчеркивает безусловную предельную ответственность всех народнохозяйственных задач — и производственных, и социальных — развитие тяжелой индустрии, в первую очередь топливно-энергетической базы.

На территории в миллионы квадратных километров разрабатываются и строятся площадки — томенные совхозы 16 комсомольских строек. Каждый четвертый строитель Западной Сибири — посланец ВЛКСМ, каждая третья бригада, участок, строительномонтажное управление — комсомольско-молодежный коллектив. Участники в борьбе за освоение богатств края стали боевым делом всех отрядов Ленинского комсомола.

Боле активным стало участие комсомола в борьбе за уголь. На основе долгосрочных программ осуществляется шествие над крупнейшим Канско-Ачинским топливно-энергетическим комплексом, Павлодар-Экибастульским, Южно-Якутским территориально-производственным комплексом. Стремительный темп работы в развитии угольной отрасли и машиностроения, транспорта и других отраслей народного хозяйства, оставались на вопросах шествия над производством товаров народного потребления, организацией торговли и сферы обслуживания.

Стержень экономической политики, подчеркивалось на XXVI съезде КПСС, становится дело, казавшее бы, простое и очень будничное — хозяйское отношение к общественному долгу. Экономика должна быть эконоимой. Эта установка партии заключает в себе не только программу борьбы за более высокие рубежи нашего народного хозяйства. Это и программа воспитания нового человека. Комсомольские организации должны формировать у юношей и девушек качества козлев социалистического производства, высокую ответственность за результаты своего труда.

Надо вести строгий комсомольский счет экономии материальных ресурсов, сбережения народного добра. Формы этой работы должны быть живыми, интересными, действенными. Главное здесь, как подчеркнул сегодня Л. И. Брежнев, — это конечные результаты, их точный учет. Предлагается открыть всеююзный комсомольский счет экономии и бережливости в одинадцатой пятилетке. Лицевые счета экономии, включая бережливости, должны иметь комсомольцы, юноши и девушки, каждая комсомольская организация.

Говоря о бережливости, нельзя упускать из виду и бережное отношение к рабочему времени. ЦК ВЛКСМ, комитеты комсомола должны еще энергичнее направлять усилия комсомольских организаций на выполнение постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЛКСМ «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

Миллионы юношей и девушек продолжат первый секретарь ЦК ВЛКСМ, участвуя коммунизму в рядах нашего союза молодежи, целустремленно осваивая опыт старших поколений, революционных борцов, их проверенную десятилетиями убежденность в правоте марксистско-ленинизма, воспитывают в себе стойкость, мужество, преданность коммунистическим

идеалам, нравственную чистоту, патриотизм и интернационализм. Непреходящее значение имеет для нас выдвинутая В. И. Лениным задача: учиться коммунизму, воспитать из себя коммунистов.

В выступлениях на нашем собрании товарищ Л. И. Брежнев изложил требования, которые предъявляются сегодня к формирующейся всесторонне развитой личности. Коммунистическое сознание, высокая политическая культура советского молодежи формируются всем укладом жизни общества, борьбой с идеями чуждой нашему обществу идеологии и моралью, воспитания у юношей и девушек острого классового чувства, сознательности, политической бдительности.

Задача идейно-политического воспитания — вдохнуть в каждое юное сердце возвышенные идеалы коммунизма, глубокую убежденность в его неизбежной победе. Молодежь должна четко представлять себе величие и сложность задач, стоящих перед нашей страной, которая первой прокладывает путь в коммунистическое завтра, стремиться всеми силами приблизить это завтра, бороться за него.

В нынешнем году исполняется 60 лет со дня образования Союза Советских Социалистических Республик. Постановление ЦК КПСС в связи с этим советским комсомольские организации усилить патристическое и интернациональное воспитание молодежи. Комитетам комсомола следует убедительнее раскрывать роль героического рабочего класса, Коммунистической партии в интернациональном труде, в осуществлении ленинской национальной политики, утверждать в сознании юношей и девушек советский патристизм, ярко показывать, что достижения каждой республики, края, области, трудового коллектива — это результат совместных усилий всех народов страны.

В канун юбилея СССР в каждой комсомольской организации пройдет Ленинский урок «Союз нерушимый республик свободных, слепитесь в одно целое». Всеююзные общественно-политические чтения «Мы друзья ленинской сильны», трудовые вахты, посвященные братским союзным республикам, фестивали друзей, праздники народного творчества. 60-летию СССР посвящаются XX всеююзные общественно-политические чтения «Мы друзья ленинской сильны», трудовые вахты, посвященные братским союзным республикам, фестивали друзей, праздники народного творчества. 60-летию СССР посвящаются XX всеююзные общественно-политические чтения «Мы друзья ленинской сильны», трудовые вахты, посвященные братским союзным республикам, фестивали друзей, праздники народного творчества.

Шестьдесят миллионов участников этого патристического движения идут маршрутами подвига, приближаются к бессмертным традициям партии и народа. В комсомольских организациях начался всеююзный период подготовки к юбилею Великой Отечественной войны.

Воспитание патристизма — это и воспитание мужественного воина-защитника Отчизны, бесподобного к ее воле. Необходимо активнее разъяснять юношам и девушкам агрессивную сущность империализма, усилить морально-политическую, психологическую и военнотехническую подготовку молодежи к службе в рядах Вооруженных Сил.

Комсомольцы Вооруженных Сил СССР — боевой отряд Ленинского комсомола. Каждый третий из них встретил XIX съезд ВЛКСМ отличником боевой и политической подготовки, каждый второй — высококлассным специалистом.

Комсомольские организации Армии и Флота при руководстве политорганов и партийных организаций должны и впредь обеспечивать личную примерность воинско-комсомольцев в решении учебно-боевых задач, мастерском владении оружием и техникой, безупречном выполнении воинского долга.

В числе важнейших задач воспитания, отметил доклад первый секретарь ЦК ВЛКСМ, — нравственное становление личностей, духовное развитие подрастающей молодежи. Это процесс сложный, многогранный, он происходит везде, где работает, учится, служит Отчизне советская молодежь.

Немеркнущий нравственный идеал для всех поколений советских людей — Владимир Ильич Ленин. Поистине учебниками жизни стали для комсомольцев, всей советской молодежи замечательные «Записки» Леонида Ильича Брежнева. Каждая их глава питает юношей и деву-

шек неиссякаемой силой революционных идей и трудовых традиций партии и народа, воспитывает верность ленинским заветам, коммунистическую идеологию, социальную активность, лучшие черты советского характера.

Задача комитетов комсомола — усилить пропаганду советского образа жизни, истинных человеческих ценностей, решительнее выступить против любых рецидивов мещанского, потребительского психологии, против таких чуждых нашей морали проявлений, как стяжательство, протекционизм, формировать у молодежи высокие духовные потребности. Работа эта обращена к глубинам внутреннего мира человека. В ней проявляется зрелость комсомольской организации, умение действительно дойти до каждого.

В отчетный период комитеты комсомола активнее содействовали охране общественного порядка. Дальнейшее развитие получила индивидуальная шефство над «трудными» подростками, лучшая молодежь направлялась по комсомольским путевкам в органы внутренних дел. Однако профилактической работе комсомольских организаций еще недостаточно конкретности, последовательности, индивидуальной направленности. Еще медленно снижается количество правонарушений среди молодежи и несовершеннолетних. Задача комитетов комсомола — шире привлечь добровольцев к работе добровольных народных дружин, комсомольских оперативных дружин дружинников. Каждый комсомолец должен активно участвовать в укреплении правопорядка, пропаганде правовых знаний. Необходимо усилить работу по месту жительства.

Большое внимание докладчик уделил роли литературы, искусства в идейном, нравственном воспитании молодежи, развитии ее духовного мира. Подробно говорил оратор об участии комсомола в дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта. Ежегодно на стартах ГТО выходят около 50 миллионов человек. Стали любимой предельно демократичной и легкой атлетические и лыжные кроссы, спартакиады ударных строек, состязания на призы клубов ЦК ВЛКСМ.

Однако для многих юношей и девушек спорт все еще остается только зрелищем. До сих пор в стороне от регулярных занятий физической культурой и спортом остаются почти две трети молодых производственников. Большое число студентов, школьников, учащихся ПТУ и техникумов не справляется с нормами ГТО. За это прямо отвечают комитеты комсомола. Необходимо также активнее развивать физическую культуру и спорт на селе.

Далее Б. Н. Пастухов остановился на задачах комсомола по подготовке поколения людей, владеющих современными знаниями, любящих труд и умеющих работать. В школах, ПТУ, техникумах, вузах, сказал он, ныне занимаются более 50 миллионов человек. Для них главный труд и гражданская обязанность — учеба, борьба за глубокое и прочные знания, идейная закалка, подготовка к жизни, общественно полезному труду. Качества комсомола в отчетный период стремились повысить роль комсомольских организаций в коммунистическом воспитании учащейся и студенческой молодежи, активно содействовать выполнению работанной партией программы народного образования.

Окреп, обогатился новым содержанием деловой, творческой союз комсомола и школы, усилилось внимание к ней всех отрядов ВЛКСМ. Совершенствовались деятельность школьных комсомольских организаций, идейно-политическое, трудовое и нравственное воспитание учащихся. Около 10 миллионов школьников ежегодно участвуют в работе трудовых объединений. Более предметной стала работа о детских домах и школах-интернатах. Уверенно себя комсомольские педагогические отряды.

Десять лет назад впервые по всей стране прозвучали позывные летней трудовой четверти. Прочно вошли в жизнь трудовые отряды городских школьников. Много перспективного появилось в работе ученических производственных бригад. На их основе создаются механизированные уборочные отряды, комплексные животоводческие звенья.

Задача комитетов комсомола — совершенствовать организацию общественной трудовой четверти. Сегодня лишь

мандный пятый лагерь труда и отдыха имеет стационарную базу, обеспечивает необходимым оборудованием. Набрала необходимость доплатить и уточнить правовые основы деятельности трудовых объединений школьников, разработать типовые хозяйственные договоры. Следовало бы наладить выпуск сельскохозяйственной техники, простейшего инвентаря, специально предназначенного для подростков и детей, для домашнего труда.

Необходимо с юных лет прививать человеку любовь и вкус к труду, стремление стать в ряды славного рабочего класса, колхозного крестьянина. С замечательной инициативой выступили выпускники сельских школ Омской области, которые решили ити работать в жизнь и профессию ударный фронт на селе, связать свою судьбу с судьбой родного колхоза, совхоза. Молодые омичи тепло и сердечно напутствовал Л. И. Брежнев. Эта инициатива должна быть широко поддержана — так же, как в свое время был подхвачен почин юстроских школьников.

Завтра комсомол, школа, вся наша страна торжественно отметит 60-летие Всеююзной пионерской организации имени В. И. Ленина, которая объединяет 20 миллионов детей и подростков. Богата и разнообразна жизнь пионерских отрядов и дружин. Пионеры участвуют в пятилетке ударных трудовых дел, едут в экспедиции «Моя Родина — СССР», шествуют над октабридами, ведут поисковую, тимуровскую работу, играют в «Зарницу», идут маршрутами народного подвига, проводят геологические походы.

Впереди пионерских колонн — 82 тысячи старших вожатых. Много они делают еще больше. Комитеты комсомола совместно с органами народного образования должны систематически вести подготовку вожатых, вооружать их знаниями. Первый секретарь ЦК ВЛКСМ обратился к Министерству просвещения СССР с предложением ввести в педагогические училища специальные вожатко-воспитатели.

Особой заботой комсомола должны быть окружены первые помощники семьи в воспитании ребенка — детские дошкольные учреждения. На прошедших отчетных конференциях вожатых предложено — обхватить их строгостью комсомольскими стройками. На наш взгляд, правильные предложения.

Большое внимание было уделено в докладе развитию комсомольского шествия над системой профессионально-технического образования. Сегодня в профтехучилищах страны обучаются 4 миллиона юношей и девушек. В отчетный период на учебу направлено по комсомольским путевкам 2 миллиона человек. По призыву комсомола более 40 тысяч переводчиков производства пришли на работу в систему профтехобразования. Среди мастеров и преподавателей ПТУ каждый третий — член ВЛКСМ. Между комсомолом и органами профтехобразования установилось прочное деловое, творческое сотрудничество.

Пример образцово хорошей работы показывают ленинградцы. В городе и области создана современная учебно-методическая база, подготовлены высококвалифицированные высококлассные педагогические кадры. По величине сердца в училища пришли десятки Героев Социалистического Труда и народных депутатов, сотни знатных рабочих, переводчиков и новаторов производства. За годы двух последних пятилеток ленинградские профтехучилища подготовили свыше полумиллиона рабочих высокой квалификации. Полностью завершён переход на подготовку рабочих со средним образованием. Высокую оценку этим достижениям ленинградцев дал товарищ Л. И. Брежнев в своем приветствии участникам торжественного собрания выпускников школ Ленинграда и Ленинградской области, извещивших о величии в учебный заведения профтехобразования предстоит подготовить 13 миллионов квалифицированных рабочих. Задача масштабная, сложная.

Главное в работе комсомольских организаций училищ — повышение ответственности юношей и девушек за овладение знаниями, избранной специальностью, воспитание коммунистическое.

(Окончание на 3-й стр.)

# ОТЧЕТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

скового отношения к труду. Пристальное внимание требуют сельские ПТУ. Многие из них оснащены устаревшими приборами, наглядными пособиями, более 300 вообще не имеют учебных хозяйств. Мало еще здесь готовится кадров для животноводства.

Важное место в системе коммунистического воспитания молодежи отведено советской высшей и средней специальной школе. Более 10 миллионов специалистов будет подготовлено в вузах и техникумах страны в нынешней пятилетке. Учителя на совести, с полной отдачей сил, уже в студенческие годы приносят реальную пользу обществу — вот гражданская позиция советского студента, формирующая его практическую деятельность, является важнейшей задачей вузовского комсомола. Необходимо решительно повысить требовательность к тем, кто безответственно относится к учебе. Среди всех учебных предметов мы обязаны особо выделять общественные дисциплины.

Свыше 80 процентов будущих специалистов участвуют в научной работе. Перед нами стоит задача — сделать студенческое науч-

ное творчество таким же массовым и эффективным, как движение строительных отрядов.

Органической составной частью учебно-воспитательного процесса стал третий трудовой семестр. Комитетом комсомольской организации активно разрабатываются перспективные формы коллективного труда и творчества студентов, лучшие традиции патристического движения, формы безвозмездного общественного полезного труда.

Остановившись на вопросах совершенствования организационной работы, докладчик отметил, что в период после XVIII съезда ВЛКСМ продолжала возрастать роль Ленинского комсомола как активного помощника и боевого резерва партии, масштабнее стала его практическая деятельность, усилилось участие в управлении государственными и общественными делами.

ВЛКСМ — подлинно массовая организация всей советской молодежи. В его рядах 41,7 миллиона юношей и девушек. Большинство комсомольцев трудятся в различных сферах народного хозяйства, культуры и социального управления. За период между XVIII и XIX

съездами ВЛКСМ в комсомольские ряды принято почти 20 миллионов юношей и девушек.

В ВЛКСМ 450 тысяч первичных организаций. Необходимо проявлять постоянную заботу об их укреплении. «Речь идет о том», — подчеркивалось на XXVI съезде КПСС, — чтобы в каждой комсомольской организации была создана живая, творческая атмосфера. В этой яркой, емкой формуле выражена главная комсомольская жизнь должна быть насыщенной политически, наполненной общественно полезными делами, интересной и динамичной, отмеченной стремлением во всем проявить «свою инициативу, свой почин».

XIX съезду ВЛКСМ предшествовали отчеты и выборы в комсомольских организациях страны. Они прошли при огромном внимании ЦК КПСС, местных партийных органов и стали всерьезным взглядом комсомольских рядов. На собраниях было высказано немало замечаний и конкретных предложений по совершенствованию комсомольской работы. Важно, чтобы все они, как и решение отчетно-выборных собраний, конференций, съез-

дов, последовательно проводились в жизнь.

Оратор остановился на вопросах совершенствования контроля и проверки исполнения, подбора, расстановки и воспитания кадров и актива. За последние четыре года, отметил он, отряд молодых коммунистов, работающих в комсомоле, увеличился на треть. Партийное ядро в комсомоле — это почти полтора миллиона коммунистов, безавантно преданных своему делу вожаков молодежи, способных словом и делом, личным примером увлечь юношей и девушек. Члены и кандидаты в члены КПСС возглавляют ныне около половины первичных комсомольских организаций.

С неослабным, истинно отеческим вниманием, всерьезно, требовательно пекут коммунисты свою молодую смену. Ленинской заботой о будущем нашей Родины, молодом поколении, делах комсомола пронизана вся многогранная политическая деятельность боевого штаба нашей партии — Центрального Комитета КПСС. Вопросы работы с молодежью, партийного руководства комсомолом постоянно в поле зрения ЦК компартий союзных республик, краевых, областных,

городских и районных комитетов партии, первичных парторганизаций.

Ленинский комсомол уделял постоянно большое внимание подготовке из молодежи нового партийного поколения. За период между XXV и XXVI съездами партийный комсомол рекомендовал в ее ряды свыше 2 миллионов 300 тысяч своих лучших воспитанников.

Характеризуя развитие связей Ленинского комсомола с национальными и международными молодежными и студенческими организациями, докладчик подчеркнул, что главным направлением этого сотрудничества — борьба за мир, против угрозы войны.

Программа мира на 30-е годы, выдвинутой XXVI съездом КПСС, стала знаменем деятельности ВЛКСМ в международном молодежном движении. Ленинский комсомол, все советские молодежные организации и полные члены КПСС и Советского государства, титаническую деятельность выходящую за пределы страны, возглавляет Ильяча Брежнев, выдающиеся и новые мирные инициативы.

ВЛКСМ видит свою задачу в том, чтобы активно

разъяснять среди широких слоев зарубежной молодежи миролюбивый внешнеполитический курс КПСС и Советского государства, разоблачать вымыслы буржуазной пропаганды о мнимой «советской угрозе». Считаем необходимым провести всесоюзную акцию — «Марш мира советской молодежи», который выразит волю советской молодежи обзавести гонимую вооруженной, обезопасить мир во всем мире.

В строительстве нового общества, в борьбе против ядерной угрозы Ленинский комсомол выступает вместе с союзными молодежи стран социалистического сотрудничества. Нерушимое единство братских коммунистических и рабочих партий социалистических государств — прочный фундамент, на котором строятся братские дружеские связи юношей и девушек СССР со сверстниками из Болгарии, Венгрии, Вьетнама, ГДР, Кубы, Лаоса, Монголии, Польши, Румынии, Чехословакии. В мире нет сил, которые могли бы нарушить это вдохновляющее единство. Ленинский комсомол будет всегда верен этому единству.

В вопросах предотвращения войны и укрепления мира важно развить сотрудничество

со всеми демократическими, миролюбивыми силами. ВЛКСМ готов активно поддержать все инициативы, пожелания для дела мира, демократии и защиты жизненных интересов молодежи. Активизация борьбы против свертывания монополии и роста милитаризма, за демократические права и свободы могло бы послужить проведению всемирной встречи трудящейся молодежи.

Активно работают ВЛКСМ и КМЮ СССР в самых массовых международных организациях — Всемирной федерации демократической молодежи и Международном союзе студентов.

В заключение Б. Н. Пастухов сказал: Ответственность перед партией, перед возраставшей нас страной объединяет делегатов XIX съезда ВЛКСМ, миллионы юных сердец. Мы отчитываемся о сделанном и держим экзамен на политическую зрелость, глубину наших революционных устремлений.

К великой и мудрой Коммунистической партии, к ее Ленинскому Центральному Комитету, Политбюро ЦК, Леониду Ильичу Брежневу обращены наши самые сердечные слова, самые заветные мысли и чаяния со-

ветской молодежи. Никогда не устанем мы повторять нашу перефразированную в партийном руководстве — неисчерпаемый животворный источник сил и энтузиазма комсомол, надежный залог всех наших побед и достижений.

Для комсомольцев, советской молодежи огромное счастье — всегда идти рядом с коммунистами, быть наследниками и продолжателями дела революционных борцов, первооткрывателей новой жизни.

В нынешнем году советский народ торжественно отметит 65-ю годовщину Великого Октября, открывшего новую эру в истории человечества. Мы хорошо знаем: революция продолжается. Она — в грядущих наших планах, в восторженной героической борьбе советских людей за превращение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС. Боевой созидательный дух Октября неустанно, ярким пламенем горит он в сердцах советских юношей и девушек. Комсомольцы, молодежь нашей страны выйдут в парад по жизни знамя Октября (Аплодисменты).

(ТАСС)



## НЕ В УЩЕРБ КАЧЕСТВУ

Бакчарские земледельцы стремятся завершить сев к 20 мая. Они решили добиться урожайности зерновых по 17 центнеров с гектара



Велик Бакчарский район. На 250 километров вдоль тракта тянутся поля. Один сплет глаз яркой до синевы зелени, другие — засиявшие черной свежескошенной земли, на третьих волочат за собой шлейфы пыли посевные агрегаты.

Бакчарские земледельцы в отличие от механизаторов других районов решили рискнуть в этом году. В сжатые сроки закрыть влагу,

они, не мешая, приступили к предпосевной обработке почвы и к севу. В числе первых они закончили сев зелени первого срока и немедленно переключились на зерновые, поставив целью до 20 мая в основном завершить сев зерновых. И погодные условия оправдывают такую тактику.

В этом году две бригады совхоза «Галкинский» заключили с администрацией

совхоза договоры о работе методом бригадного подряда, а также договор между собой о социалистическом соревновании. И теперь они стараются не терять ни одного дня, ни одного покоего часа, хотя темпы работ, как, впрочем, и в большинстве хозяйств, здесь сознательно не форсируются, главное внимание уделяется качеству. И вечером 12 мая бригады первой бригады Михаил Андреевич Матвеев, вечно погруженный в хлопоты: три посевных агрегата в обиход пыли кружки на последних гектарах закрепленной за бригадой земли. Особенно отличилось семейное звено, возглавляемое Иваном Григорьевичем Зайцевым, в котором трудятся его два брата — Леонид и Петр, а также и зять — С. С. Мясников.

— Не скажу, что мы раньше работали с браком, — сказал зятевой. — Но ныне все же ответственность подходить к севу, обязывает сама безнарядная система организации труда.

Ведь наш заработок будет теперь велико зависеть от конечного результата — от урожайности. Решили мы собрать по 20 центнеров с гектара. Поэтому стремимся соблюдать все правила агротехники. В частности, делаем и предпосевное, и после-посевное прикатывание почвы. По ровному полю и сев качественнее ведется, и влага дополнительно закрывается.

Но, как бы хорошо ни работала первая бригада, красных флажков и вымпелов — этих знаков отличия передовиков соревнования — на тракторах нет. Еще лучше идут дела во второй бригаде — И. П. Машенина, в которой отличаются звено В. А. Копренчука.

Стараясь, чтобы механизаторы постоянно чувствовали к себе внимание как со стороны административной и партийной организации совхоза, — сказал секретарь партбюро И. В. Ветров, — так и со стороны односельчан. Два-три раза в неделю организуем выпуск местных передач, ежедневно выпускаем боевые листки и «моления», заботимся о гласности соревнования. И это приносит результаты.

Именно вот такое комплексное решение всех вопросов, связанных с посевной, присуще и совхозу «Галкинский». День и ночь «Галкинский» обрабатывает почву, ровными «ступочками» лежат черные поля в окаянствии нежной зелени распускающейся листвы. Накрывал дождь, с северо-запада дул порывистый ветер, но механизаторы не прекращали работы. Подъехал секретарь партийной организации совхоза Алексей Иванович Тамаков. Его сразу же окружили со всех сторон механизаторы, засыпали вопросами: как дела в звене, совхозе, районе? И по мере рассказа секретаря лица механизаторов прояснились. За прошлый день они своего первенства в совхозе не уступили другим звенам. А работало на этом поле звено опытного механизатора М. Я. Ковальчука.

Четко организована работа в хозяйстве, два звена на севе, два — на предпосевной обработке почвы, все поля взяты на бригадный подряд, за индивидуальными рекордами здесь не гонятся. Главное — качество. Именно это слово приходилось чаще

всего слышать в совхозе как от рядовых полеводов, так и от руководителей. Бригадный подряд сплотил людей, дисциплинировал. Об этом говорит хотя бы тот факт, что в праздничные дни 1 и 9 мая из восьмидесяти членов полеводческой бригады на работу не вышел только один.

Темпы были бы еще выше, не в ущерб качеству, если бы в хозяйстве использовались на севе К-700. Но не были заблаговременно подготовлены сцепки из сельхозтехники. А есть где развернуться — мощным «Кировцами» поля в хозяйстве достигают 400 гектаров. Не хватает также борон, что сдерживает предпосевную обработку почвы.

И вот еще что не удалось в этом хозяйстве, и в других — найти тесный контакт с районом. Когда приезжает автолавка на поля, механизаторам неизвестно, да и часто привозит она не то, что хотелось бы. Есть выход, его подсказывают сами механизаторы: надо учитывать их заявки и товары доставлять не только на поле, но и в магазин.

Четко прошлогоднее действует посевной комплекс в совхозе «Прогресс». Хорошее настроение у людей, неплохие темпы и качество. Но все же не хватает заправщиков селюков. Это наблюдается и в других хозяйствах. Теряется драгоценное время, отвлекается дополнительный транспорт. Если раньше на загрузку селюки уходили считанные минуты, то теперь затрачиваются часы. Подселев партиями районного объединения партиями районного объединения и в подрайонных райцентрах, в частности «Сельхозхимии», — по району не являются на работу.

К сожалению, не во всех совхозах заботятся о качестве. В совхозе «Бакчарский» администрация решила не отягощать себя хлопотами. Почва готовилась некачественно, обработка ее шла вдоль борозды, селюки не протравливали семена, удобренной порой не вносили. Селюки оказались неисправными, семена закладывались в почву как попало.

В совхозе «Чернышевский» также начали сев с брака. Неорганизовано вступил в

страду и совхоз «Парбигский». Здесь в погоне за темпами совершенно забыли про качество работ, как и про их организацию. Так, 13 мая люди полдня сидели без дела только потому, что не были подвезены семена.

Все эти недостатки не остаются без внимания районного штаба по проведению полевых работ, который возглавляет первый секретарь райкома КПСС Иван Петрович Старовойтов. Его можно нередко встретить на полях. Беседует с механизаторами, руководителями хозяйств, специалистами, знает обстановку не только в целом по району, но и в каждом хозяйстве. Иван Петрович рассказывает:

— Забота о качестве определяет всю работу посевных комплексов, районного штаба, районного комитета народного контроля. Ни один случай брака не остается без внимания. виновные наказываются, безответственные принимают все необходимые меры, брак переделывается. А в том, что можно работать и качественно, и быстро, убедились в совхозе «Заветы Ильича», где в отличие от прошлого года не дождется в почву протравленных и заделанных на достаточную глубину, почва обрабатывается согласно требованиям агротехники. Высокое качество не мешает темпам, если посевной комплекс хорошо организован. Именно это и наблюдается в большинстве хозяйств.

Район поставил целью обеспечить потребности животноводства в концентрированных кормах. И делается для этого все необходимое.

Когда мы с начальником райсельхозуправления И. А. Долговым возвращались в первое часу ночи в Бакчар из дальнего совхоза, то справа и слева от дороги лучи прожекторов по полям двинулись тракторы. Слова бакчарцев не расходятся с делами.

Г. ГОРЧАКОВ.

НА СНИМКАХ: беседу с механизаторами совхоза «Галкинский» проводит секретарь партийной организации А. И. Тамаков; бригады полеводческой бригады совхоза «Галкинский» М. А. Матвеев.

Фото В. Калинина.

## ВЕСТИ ИЗ КОЖЕВНИКОВСКОГО РАЙОНА

Успешно ведут сев зерновых механизаторы Красноярского отделения совхоза имени XXI съезда КПСС. Тракторный отряд Н. И. Релькина уже засеял более половины посевных земель отделения. На подготовке почвы отличается звено А. Ф. Кузьминских. На хорошие результаты показывают и молодые — Владимир Тельцов, Сергей Корольев, Н. Васильевский. Они и возглавляют сейчас совхозное соревнование, рассчитывая к 20 мая завершить сев.

Ударным трудом встретили съезд комсомола девушки из комсомольско-молодежной вола Борновской фермы, возглавляемой Лидией Соколенко. Они стали победителями районного соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов. В эти дни сучены надели молока в звене от каждой коровы составля-

ют свыше 10 килограммов. Сестры звеневала, а также сестры Лилия и Катя Тага за четыре месяца зимовки уже надели от каждой коровы своих групп свыше 1.200 килограммов молока. Все молоко только первого сорта.

С началом весеннего сева уплотнился график работы районного агитвозва. Если в зимнее время он бывал у труженников сельского хозяйства не чаще одного раза в неделю, то теперь — каждый день. Агитвозва — одна из удачных форм комплексного обслуживания труженников села. В его составе — полтинформатор, работники аптеки, книжного магазина, «Созвездия», автоматизированная районного Дома культуры.

Коллектив агитвозва уже побывал у механизаторов совхозов «Смена», «Еловский», «Дубровский».

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

НАМ ОТВЕЧАЕТ МИНИСТЕРСТВО

### «Малым рекам — большой флот»

Коллегия Министерства речного флота РСФСР рассмотрела вопросы, поставленные этой публикацией «Красного знамени», и сообщает следующее.

В одиннадцатой пятилетке перевозка грузов по малым рекам Западной Сибири предусматривается увеличить больше чем на тридцать процентов. Учитывая возрастающую потребность в малотоннажном флоте, принято решение прекратить на Самуиловском заводе Зап.-Сибирского речного пароходства строительство крупнотоннажных судов

проекта Р-25-Б и начать выпуск на этом предприятии теплоходов грузоподъемностью 350 тонн. В 1982 году на Мордовском заводе будет начато строительство малотоннажных барж.

Всего в течение пятилетки пароходство получит 86 единиц флота, предназначенных для малых рек. В том числе — 14 самоходных сухогрузов, грузоподъемностью 350 тонн, 52 баржи на 200—400 тонн и 20 буксирных мощностью по 150—300 лошадиных сил.

В. ПРОНИН, член коллегии Минречфлота РСФСР.

### По каждому конкретному факту...

Коллектив Томской базы производства — технического обслуживания и комплектации объединения «Томскнефть» обсудил критику газеты в свой адрес. В определенной степени существующие недостатки порождены отсутствием в апреле 1981 года по февраль 1982-го директора базы и неудовлетворительным решением в объединении «Томскнефть» являлись принципиальных вопросов (финансирование, планирование, объем работ, определение очередности и направления отгрузки материалов).

По каждому конкретному факту беззащитности приняты меры; виновные привлечены к соответствующей форме ответственности. Создана постоянная комиссия по сохранности материалов, регулярно проводятся рейды по выявлению беспорядков в складировании. На базе установлен пропускной режим.

Принимаемые меры положительный эффект в коллективе. Проводится сокращение штатов служащих и инженерно-технических работников. Освобождены от занимаемых должностей начальник отдела тов. Крутильников и начальник авиачасты тов. Бочгарев. Полностью изжиты случаи расточительства в отношении комплектации техники. Устранены еще далеко не все недостатки: велика работа по хранению и транспортировке ценностей в объеме около 100 миллионов рублей достаточно сложна. Но коллектив базы имеет достаточно сил для успешного выполнения стоящих перед ним задач.

Д. ЛОНАРЕВ, директор базы;

В. СМРНОВ, секретарь парторганизации.

Прокуратура Ленинского района возбудила уголовное дело по факту аварии мостового крана в отношении машиниста теплохода А. В. Семьянского. По факту недостачи материальных ценностей у работницы базы объединения «Томскнефть» В. К. Гольской Ленинский РОВД проводит проверку. Установлено, что в прошлом году на базе допущен значительный перерасход

фонда заработной платы на содержание управленческого аппарата. Повинны в этом бывший исполняющий обязанности директора В. С. Тихонов, главный бухгалтер Н. С. Симак и начальник отдела труда и заработной платы Н. Н. Аксенов. По данному факту также возбуждено уголовное дело. В. БЕЛОЗЕРОВ, прокурор Ленинского района.

### От редакции: «Ржа рачительности» начинается с безответственности.

Хотелось бы только, чтобы борьба с безответственностью на том или ином предприятии не ограничивалась рамками очередной кампании. В идеале нам нужна даже не борьба с безответственностью, которая начинается там, где безответственность блуждает, а нормальное, здоровое, рацее хозяйство.

лектив стоит на правильном пути. Хотелось бы только, чтобы борьба с безответственностью на том или ином предприятии не ограничивалась рамками очередной кампании. В идеале нам нужна даже не борьба с безответственностью, которая начинается там, где безответственность блуждает, а нормальное, здоровое, рацее хозяйство.

### «Полмиллиона — на ветер»

Так называлось выступление газеты, опубликованное 2 сентября прошлого года. В нем шла речь о том, что в поселке Лоскутово Томского района не работают дорогостоящие очистные сооружения. Затем 11 ноября под рубрикой «Проверено — ютиска» газета вновь сообщила о том, что канализационные стоки не проходят необходимой обработки.

Суд постановил также, что из-за плохой эксплуатации домов, принадлежащих Богашевскому межрайонному объединению «Сельхозхимия» и управлению «Томскнефть», затронулся труд поселка. Суд вынес частные определения в адрес руководителей этих организаций А. К. Битеридера и В. В. Вагина.

ХОЗЯЙСТВАМ области предстоит вспахать более 53 тысяч гектаров чистых паров. Чтобы чистый пар стал надежным фактором в подьеме урожайности, требуется, чтобы вспашка была произведена в лучшие ранние агротехнические сроки.

Оперативные данные свидетельствуют о том, что многие руководители и специалисты колхозов и совхозов недоценивают чистые пары, запаздывают с их подъемом, не обеспечивают надлежащего ухода летом. Нередко паровые поля превращаются в раскисленные сорняки.

К 17 мая в области вспахано чистых паров 3,2 тысячи гектаров, или 15 процентов запланированных площадей. В прошлом году в два раза больше. К подъему паров приступили хозяйства лишь в 6 районах. От 20 до 40 процентов поднято в Асиновском, Зырянском, Кожениковском и Первомайском районах, а в Бакчарском и Шаргарском районах — лишь 10 процентов. Не приступали к обработке паровых полей

совхозы Кривошеинского, Молчановского, Томского и Чаинского районов.

Была ли возможность работать на паровых полях? Безусловно, была. Если хо-

поля. И в то же время даже на имеющихся площадях нет элементарного порядка.

В срок до 1 июня паровые поля повсеместно сле-

## ПАРОВОЕ ПОЛЕ

Почему во многих совхозах и колхозах запаздывают с его обработкой?

людная и дождливая погода конца первой декады и начала второй декады мая в какой-то мере сдерживала посевные работы, то для вспашки паров никаких препятствий не было. Медленные темпы паровспашки свидетельствуют о низкой культуре земледелия в ряде хозяйств. Получается парадоксальное явление. Нередко специалисты обвиняют в неурожае тех, что мало остается земли под паровые

дуют вспахать. Каждый руководитель и специалист хозяйства должен отчетливо представлять, что паровое поле в условиях нашей области является основным и надежным звеном, где можно вести успешную борьбу с сорной растительностью, и в первую очередь с таким злостным сорняком, как овсюг. В паровом звене летом должна проводиться работа по улучшению конфигурации полей, удалению отдельно стоящих деревьев,

